.~ “ " ne méthode simple pour
i faire de la place dans des
fichiers basic, un SAQ
i sansmerge (les

40 dessins a acces immédiat), des
hardcopy ne nécessitant pasla
modification hard « 8 bits », la
nouvelle norme logicque sans SAQ,
un lanceur pour tous les fichiers,
I'assassinat d'un bug vicieux...
voila en bref le contenu des pages
qui suivent.

Aprés la parution du numéro

de janvier dernier, un tollé géné- |
ral des possesseurs de 464 fut |
lancé (parfois méme de avec |
agressivité 1), sur la ligne directe |
de l'auteur : « N'y a-t-il pas possi- |
SAC pour

bilité d’améliorer
approcher de la version TUR-

BO ? », « Publierez-vous les lis- |

tings de la wversion TURBOQ ? »,
« Mon revendeur m'interdit de

procéder a la modif 8 bits qui ne |
«Je |

marche soit-disant pas »,
viens d'acheter mon AMSTRAD

et si je modifie quoi que ce soit, |
je perds la garantie. Que faire |
tout |

pour conserver malgré
l'échelle dans CIAQ ? », etc...

Le courrier non plus n’est pas |
| prise pour la version turbo sur

resté muet, mais lui ne réveille

pas & 11 H du matin quand on |
s’est couché a 10 H ! Il est vrai | adaptables aussi sur 464. Ainsi,
' le grappin planté dans Alain |
| CAPO pendant les vacances de |

{ Noél lui a fait mal, mais pour le

que nous avions omis de préciser
d’appeler le 50ir, ou mieux la nuit
(passé 23 h).

o e

A

TP g 0 8 o

Avant d’'aller plus loin, merci &

tous ceux qui ont eu la gentil- !
! ter de tous les avantages (et

lesse de présenter aux auteurs
leurs veeux pour 88, Nous répon-
drons a chacun, mais ne croyez
pas a de la négligeance ou a l'in-
différence si vous recevez une

. lettre en mars !

Il est vrai que l'étude entre-

6128 a apporté des éléments

I considérablement

i3} 1] BT
;’:'_'n ITINE 3
RO [NE BT
g F24
iy LIS i
ROUTINES . SCH
ROUTINEUV  .BIN
R

| bien de tous: plus besoin de

modifier les machines pour profi-

méme plus!) du 8¢ bit. Notez

. pourtant une derniére fois que la

meoedif est sans danger si elle est
faite correctement (coupure a ras
de la broche 9 et non aprés la
pastille métallisée qui force au

I 0 Volt). Si il n’est plus indispensa-
ble de l'effectuer pour SAO etc.,

elle apportera parfois des possihi-
lités trés intéressantes a vos

| applications personnelles. Bref,

on ne touche a rien, sinon au
clavier pour taper les listings :
Bit 8, affaire classée.

Pour le MERGE (ralentissant
Faccés aux



polices) il faudra se rappeler de |
la procédure miracle donnée ci-
aprés, et adapter les fichiers. La |

correction a été faite pour SAQ,

et nous publions le nouveau lis- |
ting ainsi qu'un nouveau lanceur, |
un nouveau PLUS et les deux |
| ponible. Le fichier SAQ listé plus |
loin fait 18 Ko. SAQO turbo fait |
appel a 4 fichiers de 35Ko en |

nouvelles hardcopy.

Le mois prochain, vous complé- |
terez par IAO et CIAO. En effet,

dans CIAQO, de nombreuses ame-

liorations telles que sécurité des |
41162,
impression de contrdle ech 1 inté- |
grée, ete..., apportent un confort |
bien supérieur a la premiére ver- |

saisies, rotation des

sion.

Un bug réde, sordide et perfide. |

Personne ne l'a signalé, mais
nous l'avons rencontré...

tuait le fourbe et cruel.

11 traine dans ' ALPHA sur-utili-
sé, et méme si Monsieur STOF- |
FEL fit la remarque que SAO |
n'est pas un traitement de texte,
il fallait que « ¢a marche » quand |

méme dans toutes les positions.

Notez qu’il est fort possible que |

personne n'ait ressenti les

meéfaits de l'alphanumérique, car
c’est en remplissant 4 écrans |
sans faire appel a d'autres des- |
sins que le phénoméne s'est |

manifesté : chaque caractére
abaisse le stock de mémoire dis-
ponible jusgu'a l'user au point de

planter allégrement. La solution |
a consisté a introduire une fone- |
tion ménage de la mémoire, a la |
fois dans la boucle de travail (les |

déplacements aussi auraient ten-
dance a produire le méme phéno-

meéne, mais plus lentement), et |

dans la fonction ALPHA. Ainsi, la

réserve disponible pour travailler |
cherche perpétuellement a se |
stabiliser autour d'une wvaleur |

optimurn.
Pour ce qui concerne les lis-

tings de la version TURBQ, il
n'est pas envisageable de les |
publier sans déplaire aux lecteurs |

qui ne se sentiraient pas concer-

nés, car a titre d'exemple, il fau- |

Au |
cours d'un essai de la version |
TURBO, nous tapions, tranquil-
les, nos 4 pages de texte quand |
au détour d'une sauvegarde nous |
fimes sauvagement agressés par |
un « LINE DO NOT EXIST IN... » 1 |
La bataille fit rage une nuit tout |
entiére, contre 'escroc sournois |
qui « foutait » tout en l'air.. (lire |
ces Alexandrins avec le ton qui |
convient s'il vous plait ). Le len- |
demain seulement notre compeére |
STOFFEL, trouvait la solution et |

drait multiplier par 8 environ les |

listings fournis dans ces pages.
De plus certaines commandes

abrégées ne seraient pas lista- |

bles et devraient étre converties
en « traditionnel », modifiant de
ce fait la réserve de mémoire dis-

movyenne et CIAQ, deux de 25 Ko,
plus les fichiers binaires modifiés,

aux joyeux DATAs... Cela vous |
donne une idée de l'ensemble. |
De plus, le mode d’emploi détaillé !
(indispensable a une bonne utili- |

sation d'un logiciel), comportera
plus de 25 pages. A moins que la
rédaction de RADIO-PLANS ne

l'exige sous la menace, c’est hors

de question.
NDLR : mais elle ne le fera pas |

I1 est amusant de noter d'ail-
leurs que les

ment dépassées (plus de merge
du tout sur les 80 polices,
ZONARD incorporé dans CIAOQO,

les inversions se font maintenant |

dans la zone saisie), impressions
programmables,
contréle des 4 écrans, agrandis-

sement d’un écran en 4 (donc !
possibilité d'imprimer échelle 4 |

ou de passer IAO a l'échelle 2 et

d’écrire dedans ech 1.) mode
permutation, grille au pas de 1.27

dans CIAQO, permettant aussi

d’introduire un mode rapide de !
CQOPY, etc...). Bien sir, toujours !
le hors pas qui fait réver beau- |
coup de monde par sa simplicité : |
deux pastilles doivent étre espa- |
cées de bcm? A la question |
espacement (fois 1.27), il suffit |
(50/ |

! mémoire allant
Puisque nous parlons de logi- |
| ayant tapé CIAQ s’est vu obligé

de répondre par 39.37
1.27 = 39.37) et c'est fait |

ciel, permettez deux remarques :

La premiere est que tout SOFT
nécessite un minimum d’'appren- |
tissage, et donc de temps a lire |
et pratiquer son mode d'emploi
(s'il existe!). S'il vous semble |

performances |
annoncées en janvier sont large- -

réduction de |

facile de wvous passer de toute
aide pendant les premiers pas
(c’est bon signe pour le soft), il
devient impératif ensuite d'en
connaitre rapidement les fines-
ses, par un guide éclairé, qui
DOIT exister et qui SEUL recéle
les secrets cachés.

La seconde est un cri d'alar-
me : n'achetez pas un logiciel
dépassant 200 F sans 'avoir vu
tourner dans de bonnes condi-
tions, c'est-a-dire ailleurs que
dans les encarts publicitaires tou-
jours prometteurs. Par contre, si
vous « tournez » tous les jours
avec un logiciel piraté qui vous
donne entiére satisfaction,
ACHETEZ-LE | Par correction et
aussi par intérét... pour le futur.

Dernier point avant de passer

| al'action : La société MICROLO-
. GIC et les auteurs envisagent de
' faire profiter les lecteurs de
| RADIO-PLANS de certains avan-

tages. Mais il n'est pas facile de

! vous reconnaitre dans la masse

des demandeurs, aussi, abonnez-

| vous a RADIO-PLANS et conser-
| vez chagque mois votre derniére

étiquette adresse : c’est elle qui
vous permettra d'accéder a ces

avantages.

Dans RADIO-PLANS cette

| année, HARD et SOFT pour AMS-

TRAD, devraient vous surprendre
agreablement.

Il est bien évident que nous
n'allons pas ici reprendre tous
les points qui ont conduit au fonc-
tionnement de SAQO et Co. Seuls
les nouveaux listings seront inté-
gralement donnés, et quelques
indicatiens précieuses indispen-
sables, comme la méthode de sai-
sie. Car il ne faut pas tout reta-
per | Voyons donc comment pro-
céder :

1° Faire le ménage...

En effet, la saisie d'un listing
est sujette & de nombreuses
variantes, fonction des individus
et des procédés utilisés pour
accélérer la manceuvre. Ainsi,
PAUL et PIERRE saisissant le
méme fichier peuvent parfois
constater des écarts d'occupation
jusqu'a 10 %.
C'est parfois trop, et un lecteur

de retirer la fonction SHADOW
pour quitter le MEMORY FULL.
Voici une méthode simple, un
peu longue (quelques minutes !)
mais trés Efﬁcace i Suite pageag
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Suite de la page 80

- Faites un reset. Chargez
votre fichier BASIC (par exemple
load « CIAO -+ E2.SCH ». Faites
ensuite PRINT FRE(0), et notez le
nombre qui s'affiche.

- Tapez POKE et ACOO/1
(c'est facile & retenir ACOO... et
nous n'y sornmes pour rien !)

- Sauvez ensuite en ASCII,
exemple SAVE « X », A

Attention, votre fichier qui fai-
sait 18 Ko peut passer a 25, c'est
normal, mais prévoyez une dis-
quette disposant d'assez de pla-
ce,

- Rechargez ce fichier en fai-
sant LOAD« X »

- Enfin, faites SAVE « CIAO-
+ E2.SCH »

Pour constater l'effet, faites un
reset, puis load « CIAO-
+ E2.SCH », et PRINT FRE (O) :
la différence: entre le nombre affi-
ché et celui gque vous aviez note
avant correspond a l'économie
réelle.

Une photographie vous montre
I'expérience faite sur une dis-
quette SAO TURBO : 5 Ko (disc)
de gagné |

Qu'a fait le POKE MIRACLE ?
Il a supprimé tous les espaces
inutiles a la syntaxe. Ainsi, un
A)d THEN devient A)4THEN :
c'est un octet de gagné. Si vous
reprenez une ligne par copy, et
que pour aller vite vous débor-
diez de la ligne de 5 espaces,
c’est b octets de perdus, invisi-
bles, sauf pour POKE et ACOO,1.

ATTENTION, nous n'avons
rien inventé, mais cette instruc-
tion que l'on conseille parfois a
I'écriture du programme, ne
trouve sa pleine dynamigue que
dans la méthode décrite ci des-
sus, car elle permet de saisir a sa
convenance, de faire des RESET,
des RUN, des modifs, puis enfin
le ménage. Autrement, aprés
chaque RESET il faudrait retaper
le POKE, et ce serait lassant.

Les REMS ou (*) sont parfois de
trop. Elles permettent une plus
grande clarté du listing, mais
occupent de la place. Pour les
retirer c’est simple, mais il faut
veiller & ceci ;

Supposons 10 GOTO 1000

1000 'RADIO-PLANS

1005 PRINT « c’est super ! »

La ligne 1000 est une rem qui
prend de la place en mémoire et
cqui ne sert a rien dans l'exécution
du programme. Supprimons-la.
Aie, un RUN donne cette fois un

s

1 BOTO &:REN SCHEMA.SCH

2 POKE A447,8:TALL &A433:RETURN

3 POKE %4447, 1:CALL SA4I3:RETURN

4 POKE %A505,53:POKE LASSS \44:POKE SAS7E,W37:POKE SASTF &CE:POKE MASBD,&11:POKE KASES,LAF:POKE BASETLCB:POKE &ATE3,M11:POKE hASHI, &
TiPOKE LASD2, LB:RETURN

3 PORE LASES, 46:POKE $AS55,k1:POKE MASTE AB:POKE LASTF,L0:POKE ASED,40:FOKE LASBS,M:POKE LASE? A0:POKE LASSE,AQ:POKE LASBI,&6:POKE
LASDZ, kb RETURN

& BORDER PEEK (4AA28)

7 IF PEEK(MAG25)=1 THEN d$="B:“ELSE d§="#A:"

28 DEFINT a-z:ide=R

4B MODE 2:G0SUB 2

58 603UR 238

68 DEFINT a-z

70 CALL LATOR, v, Bw B, by, Bz, 8t

T zgFRE("DY

B8 IF{v(8 OR vXEI9I0R(KE OR wp3IS9) THER SOUND 1,400,15

%9 IF IMKEY(82)¢>~1 THEN IF dc=@ THEN dc=l ELSE ¢c=f

120 GOSLE 1e4@

120 DN t 6OSUB 188,200,238,238

130 GOSLE 150:6010 78

158 DRIBIN vw:IF ad=41 THEN 155 ELSE 185

155 ORIGIN v,m:0N 2 BOSUB J218,311@,3219,3310,3418,3518, 3510, 3718, 3410,3910,4910,4110, 4210,4710, 4410, 4518, 2068, 5110, 5210, 5510, 5418, 5
518,3610,5710,5010,56110,4218,6310, 56419, 6519, 6618, 4710, 7010, 7110, 7219, 7310, 7418, 7510, 7618,7719

154 RETLRN

165 IF a>B@ THEN at=a-8:0N at GOSUB 3730,3520,3159,2050,2010,2046,2047, 2060, 206, 9010, 7018, 9010 ,6230,8130

165 RETURN

169 GOSUB 159:G0SUB 2:t=R:RETLRN

200 POKE %A451,0:CALL MA448:60SUB 180:POKE kA4S, 1:CALL &A443: t=R:RETURN
270 ne=""1v=3201w=2001x=1y=1:2=0:G0GUB 2: IF £=3 THEN 450

249 r$=""in$=""1t=0:HOIE 2:RESTORE 298

259 LOCATE 1, 1sPRINT CHR$(24);" {R)epertoire (Ciharger (Slauver (Eiraser
260 FOR 1=1 TD 69 STEP 17:FOR 1=4 TD 1B STEP 2:READ comp$

278 TF 1=35 THEN LOCATE 1#2,j ELSE IF i=52 THEN LOCATE 1+1,] ELSE IF i=49 THEN LOCATE 1-2,j ELSE LOCATE i,

200 PRINT compd:NEXTINEXT

298 DATA 1 POINTS,2 RECTANGLES,I CARRES,4 PDINTILLES, 5 COIN/CROIX,& CONNEXIONS,7 FLECHE,S ALPHA,9 RESISTAMCE,19 AJUSTABLE,1L POTENT
IOMETRE, 12 CONDENSATEUR, 13 COND POLARISE, 14 IC, 15 MASSE/TERRE,14 CERCLES

308 TATA 17 DIODE, !B PONT, 1% LED,2Q INTERS, 21 INVERSEUR,22 POUSSDIR,23 RELAIS,24 FUSIBLE, 25 IENER,25 SELF,27 VARICAP,28 QUARTZ,29 F
10,30 NBN, 31 PAP,32 FET, 32 AND, 34 WAND,35 CR,36 NOR,37 EXOR,38 EXNOR,I7 NO,42 ACCU

318 LOCATE 4,22:PRINT"TAFEL une LETTRE du MEMU ou le NUMERD du COMPOSANT & *;

320 LINE IWPUT"",r$:r$=UPPERS (r#d:IF rd=""THEN a=D:RETLRN

330 ok$="RCSEING":1F [NSTR{cks,r$i=@ THEN 35@

340 ON INSTRicks,r$)EOTO 510,510,518,518,658,730,770

350 a=VALILEFT#(r$,2)):1F adl OR 2340 THEM 34

36

430 RETLEN

450 t=Q:WINDORAL,35,45,42,15: CLGA1:PRINTHL , "CORPOSENT : PRINTHL, " No:"3

4@ LINE INPUTHL, ™" ré:1F re=""THEN 24@ ELSE a=VALILEFT$(r$,2))

473 1F a1 OR a»4@ THEN 45@ ELSE GOTD 340

493 CLE:LOCATE 4,4:PRINT CHR$(7);"INSSREZ LA DIS@UETTE DATA DAMS LE LECTEUR ';LEFT${d$,1h;"" ET APPUYEL SUR UNE TOUCHE®

580 gets="";gets=UPFCR¥([NKEYS): IF get$=""THEN 588 ELSE IF get$="M"THEN 249

519 MODE 2:POKE %A448,FEEK (LASZS)IPOKE WAdLA,LC1:CALL &A452

329 IF PEEFK (kA481)=255 THEN GOTO 439

530 POKE %R720,PEEK (LALZS)ICATIFOKE bATRR,D

340 ON INSTR(ok$,r$)G0T0 640,5%9,560,4520

568 LINE IHWPUT'MOM DU SCHEMA A SALMEGARDER ISANS extension) & “,n$ifF ns=""THEN &40

370 ng=df+nd+", 540 1PRINTIPRINT"SAUVEGRRDE EN COURS...":CALL LAYBZ,1,8n$:GOTO &40

5%3 LINE INPUTNOM DU SCHEMA A CHARBER {extension par defaut = .SA01 ¢ ",n$:IF n$=""THEN &40

608 n¥=cf+n$:IF INSTR(n$,","}=@ THEM n$=n$+",Sp0"

485 PRINT:PRINT"CHARBEMENT £H COURS...":CALL 48482,0,8n$:G0T0 548

620 LINE INPLT"NOM DU SCHEMA A ERASER (AVEC extensaon) & ",n$elF ns=""THEN &48

&30 né=df+n$:FRINT:PRINT"EFFACEMENT. .. "s [ERR, Bns:POKE %ATO@,PEEK (4ALZ3): CAT:POKE 4A7ED,0

£40 PRINTIPRINT™ TAFET UNE TOUCHE":CALL LEB18:G0TO 240

G&@ WINDOWeR,33,47,8,15:PAPER 1:PEN Q:CLS

678 SRINT:PRINTAPFUYEL SUR “D°":PRINT"POUR CONFIRMER":PRINT

HB3 PRINT" AUTRE TOUCHE“:PRINT:SRINT® ANNULATION®

890 CALL LEBIS:IF IMKEYI38)=-1 THEN 7!R

493 MODE 2:INPUT®nombre de passes @ ",pazd:ipaz=yALipaz$)

494 :INPUT*SIMPLE densite ou Double (S/D) 7:",dens$:dens$=UPPERS (dens$):IF dens$="D"THEN GOSUB 5 ELSE GOSUB 4

780 MODE 2:605UB 3:CALL bA4F4,paz

718 PAPER D:PEN 1:B0T0 248

730 mos=" NOUVEAL":1o$="N"10=4b:G05LE B1D

742 IF coddl THEN 248

7508 MODE 2:60SUB 2:G0TO 248

770 mos="  QUITTER":}o$="0"10=b7: az=47:G0GLD B10

780 IF codX THEN 248

790 CALL B

310 WINDOWAR,33,47,8, 15:1PAPER 1:PEN iCLS

822 PRINT:PRINT" CTRL/SHIFT “;1o$:PRINT;PRINT mo$:iFRINT

310 PRINT® AUTRE TOUCHE®:PRINT:PRINT" AAMLLATION"

848 co=D:CALL YEB1B: IF(INKEY{0)=1&0 [R INKEY{az)=1£2) THEN co=i

850 PAPER D:FEN 1:RETURM

1840 IF de=B THEN RETURN

1858 LOCATE 1,1:PRINT CHR$(24)3vimjCHRE (24}

1860 FOR i=8 TO 1BQ:NEXT" temporisation

1878 LOCATE 1,1:PRINT SPACES(12);:RETURN

20108 ORIGIN v WiPLOT=x¢ 43y1PLOT @,8#y1PLOT x,BeysPLOT Zex, 108y :PLOT. 44, 120y PLOT bex, F4myrPLOT 7o, 14%y:DRAH 104x, 169y:DRAN 184,18
+y:DRAW 25%, LeysDRAM 294 14%yIPLOT 3ien, 12wy PLOT 33w, 106y:PLOT Jax BeyiPLOT 350k, beyiPLOT Jow, dey

2020 DRAK J64x ,—eys PLOT 354k, -bkyiPLOT b, -BayiPLOT T ,—10ey:PLOT 3hex,-12#y:PLOT 29 ,~18#y:ORAK 250 ,-16ty: DRAN 18%¢,~184y: IR
AN 10, =140y DRAN 7 =140yPLOT &atn =148y PLOT 43 -1 20yiPLOT 282 ,-103y:PLOT x,-Bey:PLOT @, -bay:PLOT-x,-44y

830 DRAK-x , A4y :RETURN

2050 PLOT @,2#y:PLOT x,4#y:PLOT 24 &¥yiPLOT Jax,&ay:PLOT 43y, B4y:DRAN T#q,Bey:PLOT Bkc,10ey:DRAN (26, 184y:PLOT [T4x ,By:DRAN 1é4x,
BeysPLOT 178, &kysPLOT 18¥x, bkytPLOT 19hx, &iy: PLOT 206, 24y

2060 TRAW 20y ~20y:PLOT 1900, ~4y:PLOT 1740 -5ty i PLOT 188 -hey:PLOT 1o, -Boy:DRAN 130y, -BeyiPLOT 128y, -10%y:DRAN B, -109yiFLOT 7
g -BeyiDRAH 4x,-Bry:PLOT Jtw,-bey: PLOT 23c,~bey:PLOT »,-44y:PLOT B,-2#y:0RAN @, 2%y RETURN

2065 CRIGIN v,w:PLOT-pl @:PLOT 9,-pl:PLOT B,pliPLOT pl,@:IF T=1 OR T=2 THEM DEG:FOR PAS= TO 368 STEP 1Q:0RAN pleCOS(RAS),pleSINPAS
PNEXT:RAD: RETURN ELSE RETURN

(lmprimer  {N)ouveau (Gluitier *;CHR$(24)
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LINE NOT EXIST IN 10! C'est
normal, le GOTO devrait étre
passé a 1005.

Comment faire vite et bien ?
Supprimez les REM, puis lancez
le logiciel. Quand un message
LINE NOT EXIST IN.. s'affiche,
faites un list de la ligne indiquée
(dans I'exemple LIST 10). Puis list
du ou des GOTO (GOSUB) de la
ligne. Ici, un LIST 1000 donne

READY. Donc 1000 n'existe plus. |
Faites alors list 1000- et arrétez

vite le défilement, car la ligne qui |

nous intéresse est celle qui sui-
vait immédiatement 1000, donc
1005 et tout rentre dans l'ordre.

D'accerd, ce serait aux auteurs
de ne pas faire appel 4 des REM
ou encore de ne pas en mettre |
Mais (et votre courrier en témoi-
gne) vous aimez comprendre un
peu comment ¢a marche (ne pas
taper bétement...) et les auteurs
ont bien besoin de REM pendant
le développement.

D’accord aussi pour le fait que |

le RENUM n'existe pas pour les
chiens, mais c'est trop facile | Oh
oui, tiens, un RENUM maintenant
juste avant de wvous donner les

listings, voila une bonne fagon de |

jouer les SUPERMEN: plus
aucun repere, tout a retaper, rien
pour comprendre les modifs.
Nous ne mangeons pas de ce
pain 13, et vos encouragements
nous incitent a persévérer dans
ce sens.

ATTENTION : En voulant effa-
cer les REM, on peut aller trop
vite et faire par exemple 330 EN-
TER au lieu de 3300 ENTER.
Dans ce cas, si la ligne 330 est
encore sur l'écran, la reprendre
par COPY sinon noter sur papier
« 330 ». 11 suffira d'aller recher-
cher ensuite la ligne dans une
ancienne version, pour la réinse-
rer.
-3 Ménage (fin ?)

Tout ce qui vient d’étre dit peut |

s'appliquer a tous les logiciels
que VOuS CONCevIeZ Oou avez
congu, a l'exception les protégés
auxquels nous n'avons pas a tou-

cher (certains « planquent des |

trucs » dans les REM).Enh ce qui
nous concerne, on peut aller plus

loin, et ¢’est cé gque nous avons

fait : ainsi,

NLEC | = et XXXX et
COB ! = etYYYY sont deux varia-
bles qui, si elles ne sont pas utili-
sées plus de 3 ou 4 fois, peuvent
disparaitre totalement et POKE

NLEC!1 devient POKE et

2Bbb pl=34;60T0 2885

2057 pl=bB:GOTD 2045

2068 pl=102:6010 2065

207 pl=136:60T0 2065

2063 CRIGIN vy IF z=| THEN 211Q

2898 PLOT-&4x,@:DRAN 114c,R

210 PLOT-x ,-4: DRMA-x ,4:PLOT 0,-4:LRAW @,8:FOR i=9 TO 6:PLOT ix,i:DRAN 4, =1 sNEXTIRETURN

2010 PLOT 15,-8%y:DRAW 23, -4eysPLOT 19,-4ayiDRAW 19,29y

2120 PLOT 15,-12%y: DRAW 23,-12¢y: PLOT 1%, -12%y: DRAN 19,-18+y:60T0 2430

2180 PLOT-2,2:0RAH 3,2:FLOT-3,@:0RAK-1,0:FLOT 2,8:0R0H 4,2: PLOT-2,-2:DRAN 3,-2:RETLEN

2195 PLOT-2,8:0RAH 2, 8:FLOT-2,~4:DRAN 2,-4:FLOT-4,-2:DRAW-4,2: PLOT 4y-2:0RMN 4,2:PLOT-3,-2:BRAR-3, 2:PLOT 3,-2;IRAW 3,2: 6070 2180
2210 ORIGIN wtorgywrd: DREN ©,-12:PLOT 14x @:DRAN 13¢,-12:DRAN 8% ,~12;DRAW 4x,-22:0RAH @, ~20:0RAH @,-321PLOT Ly, -20:0RAH 142 -32:P
LOT @,-32:0RAN 1gx,~32:0RAH 1gx @:ORAN (1g~1)#x,0: DRAWI1 g=1 14 ~32: DRAW(1g=11#x ,B1TRAN B,@:RETLRN

2230 ORIBIN v-4,wvorqaDRAN 12,0:DRAW £2,~4ey: DRAN 20,-4¥y:DRAN 20,B:DRAW 32,8:PLOT 32,8:D3AW 32,-1gwy: DRAN 8,-)gty: DRAN @, B:RETURN
IM@ IF z=1 THEN I32

3020 DAAN 44x,@:PLOT ©,-20y:DRANW &#x,-2uy:PLOT 9,23y DRAN &#x, 2y RETURN

3030 DRAKW 5,@:PLOT @,-2:DRAN 5,-2:DRAW B,2:DRGH 5,2:RETURN

3118 IF £=2 THEN PLOT @,B:RETURN

120 NOVE B, 5:0RAM @, 12:HIVE 4,B:DRAW 12,Q:MOVE 8,-4:DRAH 0,-12:M0VE-6, @: DRAN-12,8:PLOT 8,0

33D IF T=t THEN GOSUB J:vl=viWl=wiIF a=2 THEN a=B3 ELSE a=R?

3140 RETLRN

3158 CRIGIN @,0:PLOT vi,Wl:IF z=1 THEN 3170

J160 DRAM i, weDRMN v H:DRAM v wisDRAK vE,wl:B0T0 3189

3178 FOR 1=WL T0 w STEP-3:0RAKR 0, ~4:MOVER B,~4:NEXT:FOR 1=vi TO v STEP G:DRAWR 4,0:MOVER 4,D:NEXTIFOR i=Wl TO w STEP-B:DRAWR 9,410
VER @,4:NEXTIFOR 151 TO v STEF B:DRANR-4,R:MOVER-4,B:NEXT

3180 IF t=1 OR t=2 THEN a=2:vsvl:W=wl:RETURM ELSE &0TO 3

S2IR IF 2=t THEN ORAW @,-15:0RAW 15,-15:DRAW 15,:0R4K 0,8:RETURN ELSE DRIGIN 2,R:TAB:MOVE v,wiPRINT CHRS(143); :TAGOFF:RETURN

3228 ORIGIN B,8:TRAG:HOVE v, WiFRINT CHR$(143);: TAGOFF :RETURN

3230 [RAM 0,-15:DRAW 15,-15:0RAN 15,8:0RAW B,Q:RETURN

3310 IF z=1 THEN 3332

3120 ORAW 4,0:FLOT B,@:DRAM 12,8¢PLOT 16,0:DRAW 20,B:RETLRN

T330 DRAK B,~4:PLOT 0,-C:OREH @,-12:FLOT @,-16:0RAM B,-20:RETUAN ELSE DRAW 4,B:PLOT 2,B:DRA 12,8:PLOT 15,8:05AW 28,@:RETLRN

410 IF 2=1 THEN ORGW 13,13:PLOT 9,13:0RAN 13,B:RETURN ELSE DRAW @,B4yiPLOT x,@:ORRN x,Sy:PLOT %, 10%y IRAW 2%, IR#yiPLOT Jex,129y:0
RAW 1&x, 12¢y: RETURR

3510 10 3112

3329 DRIGIN B,@:FLOT w1 Wi DRAW v We IF 221 THEW PLOT vivl,wlzDRAH vel,w

353 IF t=1 OR t=7 THEN a=8:RETLRN ELSE GOTO 3

Jbl@ IF z=1 THEN 2438

3620 PLOT 126x,0:0RAW @,B:0RAN &, 3:ORAM &ow,-3:DRAN 0, PLOT &%, —4:PLOT dax d:PLOT Zaw,-1:PLOT 281 ,-2iPLOT S =41 PLOT S, 4 PLOT
Iw2y-3:PLOT 3w, JsPLOT x, 12PLOT ,-1:PLOT 28x,2:RETURN

3630 PLOT 19, -1édy: DRAW 19, ~40yiDRAM 22,-106y: DRAN 16,~18%y:DRAW 19,~4#yiPLOT 17,-Buy:DRAH 21,-B#y:RETURN

3710 CRIGIN @,B:TAGIMINE v, w:PRINT CHRS(143)3:IF T=1 THEN GOSUB 3:a=fl

3710 TAGOFF:RETURN

3738 ORIGIN @,B:M0VE vyw

3740 zg=FRE("@"):TAG:bE=INKEYS: IF Bs=""THEN 3741

3738 IF bs=CHRS (13)THEN 3792

3760 IF b4=CHRE{16) THEN GOSUE 3:N=w+i£:B0T0 3792

3770 1F b$=CHRE{1271THEN MOVE(XPOS-B) ,wsPRINTY "4 :MOVE(XPOS-8) ,w:G0TO 3740

I78@ PRINT bs$;:60TO 3740

3799 GOSUB 2:wew-14:a=0: TAROFF: RETURN

3818 iF z=1 THEN 3830

620 ORIGIN v wiDRAW Sz Q:ORAM Toe, doyiDRAW Llme,~dey:DRAN 1500, deyiDRAN 154, ~SuyiDRAW 234, Sbyi RSN 27wy -day: DRAW 29w, 0:0RM 34
1, B:RETURN

3830 ORIGIN v, wiDRAN B, -Fey:ORAH &3, -Tey: DRAN-Shy =1 1oyiDRAN 0x, 15y s DRAN-Goc - 130y s DRAN 4oy =234y 1 DRAK-Sex ,-27%y 1 DRAW By-2%yilR
AW B34y RETLRN

3918 IF z=1 THEN 3930

3920 FLOT Bex,1@ey:DRAW 1B%x,~18%y: G070 3820

3930 PLOT 10wy, ~1@+y: DRAN-1R%x -22%y:B0T0 3820

4012 IF z=1 THEN 4238

4020 %=1:GO0SUR 367R:G0T0 382

4930 ORIGIN v+ (ba) wt(-143y) 1 G0SUB 3428:6070 3830

4119 IF z=1 THEN FLOT @,-2i#y:DRAN @,-14%y:FLOT §,-14%y:DRAM-5,-18#y: PLOT 5,-124y:DRAK-5,~126y: GOTO 4250 ELSE PLOT-4#x,@:0RAN 2e:,0:
PLOT 2ex,5:DRAW 20x,=5:PLOT Jex,-S:DRAW 3#x,S:PLOT Sax S:DRAN 4wy, =5:PLOT Sex,-SiDRAW Sex,5:60T0 4232

4219 IF z=1 THEN 4240

4229 DRAM &tx,@:PLOT 12#x,9:0RAW bex ,9:DRAK &%x,~F:DRAN 124,-9

4230 PLOT 941, 3:RAW 9%, -5:PLOT 10, -5:DRAK 104, SiPLOT 113x,S:0RAM 114%,-5:PLOT 12#:,-5:DRAM 126, S:PLOT 1265, 0:DRAW 1B%:,D:RETUR

N

4248 PLOT-9,~6ey: DRAN-9,=128y:DRAN 7,~12#y: DRAH 9,-5+y:PLOT B, -1 26y:ORNH @,-18%y

4250 PLOT 3,0:DRAW @, -bey:PLOT-S, ~E4y i IRAN S,-&#y: PLOT-S,-B%y: DRAH 5, -B4y:RETLRN

4288 #=1:y=1:IF 2=1 THEN 4330

4310 TF z=1 THEN 4349 ELSE PLOT B,15ey:DRAW &, 15¢y:PLOT btx, ZbeyiDRAN S8y, BsRAN Sen,-2beyiDRAN St 2heyiPLOT B, -15wp:IRAK bew,-1
Syt PLOT £Q¢,DIDRAN Shvi JiPLOT Fx,154y:DRAM 1b#x, 159y

4330 PLOT 9% ,=15%y1:0RAN 16%x,~15#ytFLOT 1200 184y :DRA 124x, 11eyiDRAN 139x, 114ys DRAW 13%,18#y:RETURN

4340 sDRAW @, -4%y:DRAW Jbwx,-Shey:DRAM [Sew,-56yDRAW 15%:,~50eys DRAN 15%x, ~Sény: DRAH-15ex,-Sbty: DRAK-1 5oy ,-d#y: DRAN- 1541, ~564y 1 0R
Fl=268x ,=Shey1 DRAN 0, -4y PLOT=154x =525y ; DRAK-156x  ~d4%y

4358 PLOT 18#n,-48%y:DRAW 2%, -40#y: PLOT-18%;, -4y s DRAN-1 204 ,~48+y: RETURN

4419 IF z=1 THEN PLOT 11, 0:0RAN 10, -14eysPLOT 1 ~day:DRAN 21, ~4ay:PLOT 19, ~4eysDARAW 19, -BeysPLOT L5, ~4eysDRAW 15,-180y:PLOT 7,-44y:0
RAR T,-18#y:PLOT I, -S#y:DRAN 3,-B#y:RETURN

4420 FLAT 12,0:0R40 12,~44y:PLOT &,~8y:IRAH 1§, =42y DRAN 18,-118yiPLOT 15,~4#y:DRAH 12,-110ystPLOT 11, ~SepsDRAK B, -1i8yiPL0T 7 -8ay
sDRAW 4, -21#yiRETURN

4510 xaliy=t

520 [LS:t=D:WINDCWR1,35,45,12,15: CLSS1: INFUTHL, "DIA: 1., 61 ";DIA: JF DIA=B THEN a=@:RETURN ELSE IF DIA=1 THEN a=B&:;RETURN ELSE IF D!
A=l THEN a=CS:RETURN ELSE IF DIA=3 THEN a=3K:RETURN ELSE IF DIA=4 THEN a=87:RETURN ELSE 45219

4339 IF DIA=S THEN 2=S9:RETURN ELSE IF DIAs& THEN a=B%:RETURN

5119 Y=1:IF w=-1 THEN ORIGIN v+150,w; GOSUE 5130:ORIGIN v—6B,w+24: GOSUR 211@:0RIGIN v-38,w+23:60SUB Z110:0RIGIN v-68,w+2eECSLE 211000
RIGIN v=28,w+ 25000 2112

S128 ORIGIN v,w+22:G0SUE 2110:0RIGIN w30, we24:BORUR 2010:0R1GIN w+38,w+2:BOSUB 211@:0RIGIN v, we2:505UB 2119

5130 CRIEIN v, WiPLOT 9,28:0RRW Bex, 20 S, 4 TRAKR 19, QrPLOT 19w 261090 TRex,26:PLOT 194x,~1B:DRRY 788x ,~18;PLOT 2,-28:0R0% 2
T8y~ 20:DRAN 24, -22iPLOT 326k ,-14:DR4N 324k, 2: 000K 4844, 2:RETURR

S21D IF 221 THEN x=i:IF y=! THEN ORIGIN w+%,w-5 ELSE ORIGIN v+9,wst ELSE 5220

5215 GOSUE 2052:0RIGIN vywiPLOT 19, 4%y :DRAN 19,44y PLOT 16, -Zey:DRAN 22,-Zey:BLOT 19, 4ay:5070 3820
S22¢ IF x=) THEM QRIEIN w-8,k ELSE ORIGIN v4B,

5270 GOSUB 29ER:0 vyw:PLOT-B6x @ DRAN 0, @:PLOT-24x -4: IRAW-2#x, 4: PLOT 8,0:B0T0 3420

e IF THER
Tul

SR TOLD30SUE F322:0RIGIN vo20,WiB0SUR JO2R10RIGIN v+2,wiDRAK 20, 18wy RETURN

(=]




XXXX,1. C'est plus direct, plus
« rapide n, et surtout moins
encombrani (mais moins lisi-
ble 1).

Pour les fameux POKE com-
mut !, 0: CALL trans ! et POKE
commut,l : CALL trans !, nous
avons fait un GOSUB2 et
GOSUB 3 trés économigque {envi-
ron 400 octets par logiciel).

Nous pourrions aller au dela et
donner des astuces pour les IF..
THEN comme :

10 IF x = 1 then 30

20PRINT « X()1»

30PRINT « X =1»

que 'on peut remplacer par :

10IF x = 1 then PRINT
«X=1» ELSE PRINT «X()1»
ou 20 et 30 s'en vont.

Tout ceci a été utilisé, rendant
les logiciels moins lisibles mais
plus performants. Ne vous laissez
pas abuser par de nouvelles
lignes : ce ne sont que des simpli-
fications ou. alors des modifs, et
dans ce cas vous les détecterez
vite, et comprendrez aussi vite
leur raison d’étre.

Pour les débutants, voici la rai-
son différenciant un GOSUB 10
dun GOTOC 10 : un GOSUB fait
revenir (aprés RETURN) a la suite
de la ligne. Un GOTO envoie a
une ligne et lui laisse ensuite la
main.

Donc si une ligne comporte un
GOTO 10 et une autre GOSUB 10,
c'est que la premiére profite du
RETURN pour conclure, alors que
la seconde doit terminer sa tdche
avant un RETURN final qu’elle
donnera elle-méme en temps
voulu.

Un exemple : 10 Print « on est
pressée » : RETURN

1000 GOSUBRB 10 : RETURN

11 faut écrire 1000 GOTO 10

Cela, vous le rencontrerez sou-
vent pour les envois & 2 et 3
(POKE comut 1 X, CALL trans !)

4° COB ! NLEC | changent.

L'auteur ne touche pas aux
précieux fichiers binaires de ses
amis, mais il rdle quand ceux-ci
choisissent des adresses qui
contiennent des indications pré-
cieuses, uniguement sauvegar-
dables par déclaration d'une

variable.
C'est le cas rencontré pour

COB ! et NLEC !. Restons sim-
ples : COB |, c’est la Couleur du
Border et NLEC !, le Nombre de
LECteur(s) de disquettes. Ces
indications viennent du lanceur
(ce sont vos choix), et deux adres-

SI47 BISUE TOZMAOVE 2,8:DRAN 24, 1:ORIGIN v24,B0SUB TOZ0:ORIGIN v-2,N:DRAM 7,68y tPLOT 11,188y 0RAN 14, 124y:PLOT 18, 1b¥y: DRAY 21,1

4~ T2 ORTEIN 5 ye-281B0SUE J02BIRISIN veDew B4z DARAM-Pox, 6a PLOT- 100, 10:DRAN-1 ik IAPLOT- 1w 16

3418 IF 2=1 THEN PLOT 9,-5ty:ORAW Bax,-20ysPLOT 184x,-178y1PLOT 1282, ~130y:PLOT {4ex,-SoyiPLOT 168 ,~StyiORIGIN v-2ks ,w-2oy; GOSUR 3
B2A:0RIGIN vidy,w-20y: GOSUB T220: ORIGIN w+&dy,w-224y: 60SUB JA20:RETURN

SA28 PLOT-2#x,~2¢y: DRAK-20ax, Bay: PLOT=1 Tk 1@y s PLOT=1 30, 2y s PLOT=9%¢, 140y: PLOT-Stc, 168y DRTGIN v=2¢x ,n-2%y160SUB 3020:0RIGIN -2+

#ywrlbey: GOSUB J020:0RIGIN v=29x ,wtBey:GOSUB 30293 RETURN

3510 IF 221 THEN 5539 ELSE PLOT 0,@:0RAH 20,8:PLOT @,-28y:DRAN 4,-2+yiPLOT 20,-28y:DRAN 16,-24y:PLOT @,-6¥y:DRAM &,~bey;PLOT 20,-bey
1DRAN 16,-6%y:PLOT-4,-B#yiDRAN 4,-BeysPLOT 24, -Bev: DRAN 16,-84y:RETURN

5320 GOSUB S130:GOSLE 5340:DRAW 14,-B:RETURN

5530 PLOT 1iwx,-10:0RAH L0ex, 10:PLOT 1@%c,-18:DRAN 10%¢,10:PLOT Box,-10:0RM 94, -B:PLOT Fox, 10:10RMH Fax,6:PLOT Bhx,~10:TRAN v, -b
PLOT B#x,18:0RAN 8,6 )

3540 PLOT Srcy~18:0RAN S ~b:PLOT S, 10:DRAW S, B:PLOT 48, ~1B:DRAN 44x,-5:PLOT 4ux, 1B:DRAK 43« ,8:PLOT 3hx,~14:DRAN Jex,-6:FLOT 3
a3, 14:DRAN 36, BIRETURN

Sk1@ IF z=1 THEN 5538

SH20 DRAM B, -30:DRAH 0% ~30:DRAN 2@, 0:0RAN @,0: DRAW 0,-10:0RAN 23x,-20: RETURN

S6T DAAW 30,:DRAK 30,-20¢y:DRAN ,-20%y:DRAK 2,0:0R54 10,0:0RAN 20,-20¢y:RETURN

5710 IF z=1 THEN PLOT 1@,B:DRAW 10,-5:DRAN 20,-10: DRAN @,~18:0RA4 10,~22:DRAW 10,-28:RETURN ELSE FLOT 0,-4:DRAM &,~4:DRRK 11, 50000
20,-13:0R4K 24,~4:DRAK 32, -4:RETURN

910 IF z=! THEN PLOT 18, Bey:DRAW 1B, 20y:DRAW 14,2%y:ORAM 22, 24y:DRAW 19,-4ey:G070 2122 ELSE FOR i=R TD &:PLOT i, 12DRAR i#e,-1:PLO

T2, L NEXT:DRAW-6#x &1 PLOT- 128y 02 DRAR-64x  @1PLOT bk, B:TRAH 128, 8: RETURN

6119 IF 2=l THEN GOSUB &150:0RIGTN v,w-B:605UE B150:0RIGIN v,w-14:605U8 S150:0RIGIN v,w-29:605U 4158:0RIGIN v,w-32:60T0 6150 ELEE G

OSUE 8130:0RIGIN veB,w: GOSUE &13@:0RIGIN v+lh,w: GOSUB 6130:0RIGIN v+24,w:GOSUE £130:0RIGIN vw+32,w:B0T0 6130

6130 PLOT-3,=29y: DRAK-2,~2¢y: PLOT B,8:0RAK 2,0:PLOT 4,-29y:DRAK 7,-24y:PLOT B,-4%y:DRAW 8,-Toy:DRAW &,-10ey:PLOT Sy~ 10%y: PLAT 4, -8y
$PLOT 3,-T#y:IRAW 3,~43y:PLOT B,0:0RAY 18,8:PLOT 12,-24y:DRAN 13,-2#y:RETURN

5138 PLOT-Tw¢ B3 PLOT-24k , ~3:DRAN-20r, ~2:PLOT 0, :LRAN 0, 2:PLOT-2#x 43 DRAN=20x, TsPLOT-4#x B: DRAK-Tex , B DRAK-1Bkx 2 DRAN-Twr, 4: DRAH-4+

%, %:FLOT 0,B:0RAK @, 10; PLOT-2#% , 12: DRAK-2#x, IT1RETURN

510 IF 721 THEN PLOT 13,~4#y:DRAN 23,-4%y:PLOT 15,0:0RAW 23,B:FLOT 19,@:0RAH 19,4ey:GOTO 2120 ELSE PLOT=1242  @: DREM =& B PLOT bkt ,

=83 DRAN-Gc, 1 PLOT-Sw 4: DRAN-S%e, -4: PLOT &x, D:DRAW 11%x,@:60T0 2100

&30 IF 2=1 THEN PLOT 7,Q:DRAN 7,~T:DRAW B,-T:ERAH 14,-T:FLOT 12,-10:0RAN 2,-10:0R64 2,-14:08AH 12,-14:DRAW 12,-18:PLOT 7,-25:0R0K 7
,~19:DRAW 14,-19:0RAW B, -19: RETURN

&320 PLOT 0,-T:IRRW 7,~T:IRAW 7,Q:DRAW B\ Q:0RAM 8,-14:DRAH 7, -14:0RAW 7,-T:PLOT 12,-2:0RAW 15,-2:DRAW 15,-12:0R& 15,-12:DRAW 15,-12
:DRAR 12,-12:DRAN 12,-2

£330 FLOT 27,-7:0RAW 28,-7:DRAW 20,0:DRAW 19,0:0RAK 19,-14:0RAW 20,-14:0RGW 20, -T:RETURN

S410 IF z=1 THEN wr=liyr=1:EOSUB 6460 xr=-1:60SU8 5380:0RIGIN v w-4syr=-1:G05UB 686Qcxr=1:60TO 646 ELSE xr=iiyr=1:60SUB &4321yr=-1;

GOSUB &438:0RIGIN w4 mznr==1ryr=1:50800 L430:yr=-1160T0 &438

&430 FLOT B, D:IRAW 8,2%yr :PLOT By b%yr:0RAN @, 108yriPLOT B, 14%yr:DRA @, 18%yr:PLOT dwar 0:DRAW dxr 103yriPLOT Swir,@:DRAN Stxr,10%yr

PLOT &tur BiDRAW &dnir, 10%yri0RAN Ldsyr  10eyriFLOT (Qar, LésyraDRAW L08xr, Seyrs DR &oxr  18%yriPLOT 10%ar Abyr

G440 FLOT 1@%xr beyrsRETURN

4458 PLOT @, 2:DRAW 2eur B:PLOT &er Q:DRAK 10%er BiFLOT 1decr B:ORAW [Sexr @iPLOT Q,4wyr:DRAM 1@4ur  deyr:PLOT @, 0yrcRAN 10%ur byr
sIRAW 108 Lanyr PLOT 14hur 1@y DRAN 18%ar  10yr s DRAN 1B%xr boyraPLOT S4wr, 10%yriORAN Swur 10wy sRETURN

SBIR IF z=1 THEN FLOT 1d%x,B:DRAN 4ex,EyiPLOT 234k, -Jey:DRAW J4my BeyiPLOT #ex Bey:DRAM 18ee BryiPLOT dux 20yiDRAW ax 4oy :DRAN Bex
163 PLOT Gy 4%y PLOT &4k, SeyiG0TO 6750

S5IR PLOT 184x 4ay:DRAW 8%, 120yPLOT 180« ~doy:DRAH 2Bk, -108ey:DRAW 289x,~bvy: DRAM 220, ~120y: DRAH 288y ,-124y:PLOT 274, -Bey:DRAN

28w -120y1 GOTO £740

861D IF 2= THEN FLOT 19wx,-2ey:ORAN Sau ByiBLOT 224y, ~2eyiDRAN S4bc,Sby:PLOT 294, i00ysDRAN 29ex,Sey:DRAH S4ex, Sty:DRAN 294x, 10y:

DORAN Z9%x, Bry: DRAN 328, 5oyiPLOT J04x SeyiIRAW 30%x,Bay:60T0 4750

BETR PLOT 184 A%y DRAN 206x, 154yiPLOT 15 ~day:DRAN 28%x, -15%ysPLOT 23ex,~15ey:DRAW 23¢x,~1 1oy :DRAN 28#,-11ey:DRAN 23ax, -15uy: 0%

W 200x,-114y1G0TO &740

6719 IF z=1 THEN 8730

6720 DRAW »,@:PLOT 19#x,5:0RAH 334, 6:PLOT 186x -&:0RAW 33&x,-4:y=1:60T0 &740

SI20 PLOT 12,=29y:DRAN 12, 14%yiPLOT 11,-2oy:DRAW 11,14%y:PLOT 25,-Zey:DRAN 25, 144y:PLOT 24,-2wy:DRAH 24, 14#y1x=1:6070 £750

740 PLOT 148 QiTRAW 18% 104y DRAW L =1 eys DRA 15¢x, 1%y sDRAK 15#0,-114ysDRAN Léeu, 1 LoyzOROM 16ee,-11ey:DRAN 17wy, -1 eysDRAN 1
Tau, 110y DRGH 184, 119y iDRAR 18 ,-114y:DRAY 1Bex, 11#y:PLOT 18+, 2:0RAM @,0:5070 2010

6738 PLOT T B:0RAW 300w D:PLOT Tex,-Zay:TRAM 30ex -ZyiPLOT 189 ~2eyiDRAW 18%x,-1B#ysPLOT 174y, ~Zey:DRAN 17#x,-18¢y:GOTO 2010

TR Cand AN

028 IF z=1 THEN TRsR

7230 GCSUB THSDLPLOT-Taw,~T:DRAM=n =71 PLOT-T4x,~22: DAAN-» , =22: PLOT=x , § : DRAW-4 , ~28: RETURN

TR4D GOSUB 74B:PLOT-7,~Tey: DRAN-T, -y :PLOT-22,~7ey: DRARK-22, =yt PLOT=2 , ~y: DRAN-2T , ~y: RETURM

TLIB IF 221 THEN 7130

7120 GOSUE 707@:G0TD 7e7E

7138 E0SUR TR42: 507D Te3R

7219 IF z=1 THEN 7278

TZ20 PLOT-5ex -T2 DRAH 2o, -TiPLOT-Ske ~22: DRAN Zwx,=22:FLOT 0,0:G08U8 7850:PLOT 9, B:TRAW Sex,-1Q:PLOT bt -12:PLOT &we -14:PLOT 2,2

BiDRAW Sen,-19:FLOT &% -16:PLOT A, -13:RETURN

723 PLOT-7,-Svy: DRAW-T,y: PLOT-22, 5y  DRAN-22, ys PLOT-2, D1 BOSUE 7643: PLOT-2, B: DRAW- 18, S#y: PLOT-12, &y : DRAW-18 bty PLOT-28, 0: DRRR-13,

S+y:RETURN

7318 iF z=1 THEN T332

7120 BOSUE T220:GOT0 7a78

7338 G0SUB 7230:G60T0 7680

7418 IF z=1 THEN 7430

7420 GOSUB 7220;PLOT-1#x -5 DRAK-S4x -6 PLOT-1 0%  ~22: DRAN-Tax  ~22:PLOT-4%x @ DRAK-2 ,~1R:PLOT B,-12:PLOT 8,-14:FLOT-b¥x ,-28: DRAK=x,
-184PLAT @,-14:FLOT 9,-14:RETURN

7430 GOSUB 7230:PLOT-7,~1B%ys DRAM-T, -S4y i PLOT-22, = 184y DRAN-22, -Suyi PLOT-2, ~6%y: DRAW-10, -2ey: PLOT-12,@: DRAN-14 , B: PLOT-28, -b4y : DRAN-1
B,-2#y:RETURN

7518 IF z=1 THEN 75308

7528 GOSUP T428:E0T0 7470

75306 G0SUB 743@:GOTO 7480

7610 IF z=1 THEN 7630

7428 PLOT-64x,-12:IRAW @,-12:PLOT 0,@:DRAN 244x,~12:0RAN B,-24:0RAN @,B:FLOT 243, ~12:0RAW JQax -12:FLOT 244x-1Q:DRAW 2564x,-10:PLOT
243, ~18: DRAW 26y ,~14: RETURN

7630 PLOT-12,-&y: IRAK-12,y:PLOT @,R:DRAN-12,24%y:DRAR-24,y :DRAW 8, B:PLOT-12, 248y DRAW-12, 308y : PLOT-1Q, 263 y: DRAK- 14, 263y 1 RETURN
7652 CRAK 2%%x,DiPLOT 26mx,~2:0RAN 294, -84 DRAN 3@4x,-6::DRAN 326x,~10:DRAN 32%x,-12:PLOT 0,-28:0RAN 20%x,-28:PLOT 21%x,-28:DRAM 26
#,=28:PLOT 2bx =265 DRAW 29%¢,-20: DRAN 3% 221 DRAN 32%c,-18:DRAN 323, -16:PLOT 32%u,~14:DRAW &24x,~18:RETURN

7640 PLOT=2, 31 DRAH-2, 24wy PLOT-3, 269y 1FLOT-4, Z8%y: PLOT-5 , J0ay 1 FLOT-B, 324y: PLOT-11 , 354y DRAW-1%, TSy PLOT-28, B: DRAN-28, 24%y: PLOT-27,2
&y PLOT-26,288y: PLOT-24, 2081 PLOT-22, 328y s PLOT-13, 34#y: DRAR-135  42#y: RETURN

7670 PLOT 2%« ,-15:DRAW J&%x,-18:PLOT 32ex,~12:IRAW 36wy, ~12:RETURN

7680 FLOT-17,36%y;DARK=13, 3oey: DRAN-17,38%y: DRAW-13, 3B%y (RETURN

7710 IF z=1 THEN PLOT {1#x,-1B:IRAW 11ex,10:PLOT 18ex,—1Q:DRAN (@%x,1B:PLOT &%x,—4:DRAW &, 4:PLOT S, ~4:DRAW Sex, 41PLOT 442 ,-4:0R4
N 44x,4:RETURN ELSE PLOT 0,0:0RAH 29,8:PLOT 6,4+y:DRAN 14,d43y:PLOT £,&4y:DRAW 14,88y RETURN

7720 PLOT 11#2,-10:DRAN 11%x,10:PLOT iBwx ,~1Q:DRAW 18wy, 1B:PLOT dtx,~4:DRAN &kx, 4:PLOT Six,-4:ORAN Sy, 4:PLOT 4wn,-4:IRAW 4%, &1RETU
RN

Figure 1




ses contiennent des

méme, qui lui, récupére les

valeurs sauvegardées afin de les |

convertir en wvariables dés le
début, et donc avoir souvenance
de vos choix. Parfait | Seulement

valeurs |
appropriées en fonction de vos |
réponses. Puis le BASIC du lan- |
ceur est effacé afin de laisser |
place au programme par lui-

si plus loin, le logiciel utilise ces |

adresses, seules les wvariables
conservent vos options, et si vous
faites BREAK — une modif —
RUN, plus de mémorisation des
choix |

Econome OUI, mais pas radin. |

Pour deux octets, on peut se sim-
plifier la vie: & A625 & AG26,
personne n'y touche, méme la
SOURIS de Monsieur MAESTRI !

Alors ne vous étonnez pas de ce |
changement bien simple et telle- |

ment plus sympatique pendant
les essais.
5° Plus besoins du 8¢ bit ?
Pourquoi avoir imposé une

modif 8 BITS alors que ce n’'était |

pas indispensable ?
Parce que nous
comme vous : - Chaque

sommes |
jour |

apporte un petit plus a notre |

fagon de voir les choses et tout

peut {doit) étre remis en question |

a chaque instant. Ainsi, notre ami |

A.CAPO a planché sur une hard- |
copy 6 BITS, plus lente, traitant |

les 640 points horizontaux en |
deux fois 320 et donc compatible |

AMSTRAD, Il y est arrivé (le bou- |

gre), et un pas de plus était fran-
chi. Comme il lui restait 5 minu-

tes A perdre, il a créé un fichier |

« ALLCOPY » que votre serviteur
s'est empressé de lui faire
convertir en « plus V2 ». Afin de
comporter l'option REDUCTION-

SAUVEGARDE de TTO et élimi- |
ner ce fichier devenu inutile puis- |
que toutes les autres options |
étaient intégrées dans SAO et |

CIAO.

Les lecteurs de RADIO-PLANS |
intéressés par cette fonction se |

souviennent peut-étre du n° 469 |

oll nous vous avions déja proposé
un programme de copie d'écran

pour AMSTRAD CPC et impri- |

mantes compatibles EPSON.

Ceux qui l'utilisent se sont |

sans doute rendu compte de
quelques défauts. Par exemple,

I'impossibilité d’imprimer la der- |

niére ligne a droite. C'est qu'im-

primer en 7 bits n’est pas des |
plus évidents. En effet, 7 n'est |

pas un nombre pair...

m————md s et ae—a

7819 “zng HH

7020 IF z=1 THEM 7240

7038 GOSUB T55RNOVE-9# (x=1) +15# (x=-1} ~h: TAE:PRINT "% ; sRETURN

7048 GOSUB Foel:NOVE-18,-18% (y=1) 46+ ty==1}; TAB: PRINT"&"; : RETURN

T8 IF z=1 THEN 7130

7179 GOSUB 7@3B:GOTO 7670

7138 G0SUB 7B4E:G0T0 7588

7210 IF z=1 THEN 723

7220 GOSUB THAB:MOVE-5# (x=1)+19+¢ (x=-1) -5 TAG: PRINT CHRH (250051 tRETURN

7230 GOSUB 756B:MIVE-2D, -1k {y=1)+5+ (y==1): TAG: PRINT CHRS(251);"1"; sRETURN

TH? IF z=1 THEN 7330

7329 GISUB 7220:G0TO T47R

7330 GOSUB T2IMGOTO T4E0

T4i@ IF z=1 THEN 7430

7420 BOSUB THS0:MOVE-54 (=] ) +15 (y=-1] ,-5: TAG: PRINT"=1" ; :RETLRN

7438 GOSUB TEEBIMOVE-20,-18+{y=L)+hr (y=-11: TAB: PRINT=1"; :RETURN

7518 TF z=1 THEN 753

7520 GOSUR 7428:5070 7470

7530 G0SUB 743M:G0T0 Te2d

TE1Q IF 2=1 THEN 7610

7620 DRAW 244, D:DRAW 24%X,-28:TRAW 0,-28:DRAW 0,-R:PLOT 24!35‘—14 DRAW 32#X,=14:PLOT-T4x =14 DRAU=2 , L4 sHOVE-St [ic= L )41 90 fu=-1) ;TR
G:PRINT"=1"; :G070 767

7530 URAH @, 24%y:TRAK-28, 24+ Y  DRAK-2, B: DRAM @, -QsPLOT-14, 24%y s IRAW-14, 320yt PLOT-14 ,~Tay: DRAN-14 -y 1 NOVE-20, - LB# [y=11+4# {y=—1 ) : TRE: P
AINT*=1"4:6070 T4ED

7h30 DRAN 24 MiDRAK 28€X,-28:DRAW 2,-28:DRAK B,-B:PLOT 248 ,-14sDRAK 3241, -14;PLOT=Tx, =42 DRAN-x =41 PLOT=T4x , ~24: DRAN- , ~24:PLOT-x
o1 i DRAK=y ~28:RETLRN

Tht@ DRAN @, 243y: DRAK=28, 2441 DRAN-28,0: DRAW 0, -B:PLOT-14, 24wy DRAK=14 320yt PLOT-5,~ 7oy s DRA-5, -yt PLOT-24, - Toy: DRAN-29, -1 PLOT-2, -y
TRAW-27 -y RETURN

T678 PLOT 249 ~1b:DRAW 28%x,~16:PLOT 2445, ~12;DRAW 264  ~121RETURN

7680 PLOT-1&,24%y; DRAK-12, 284y: DRAN-14, 264y DRAW-12, 264 RETURN

TTI0 [F 2= THEN PLOT 1lex,-1@:0RAN 11#x, 108:FLOT |Bex,-10;DRAW LRey 12:PLOT &k, -4:DRAM &ex, $:PLOT S ~4:ORAN Sy 41PLOT &, -4:DRA
W &%y B:RETURN ELSE PLOT B,@:DRAM 29,@:PLOT &, MeyiDRAM 14, 4%y :PLOT &, &%y :DRAW 14, hey:RETURN

TT20 PLOT 1l =1@:DRAW {1ex, 1Q:PUOT 1dee - 10 DRAH 106x, 103 PLOT &ex -4:DRAH &4x,31PLOT T, -4:DRAW S 4:PLOT 4o =41 0RAH 4, 31RETL
RN

Figure 2
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Une bonne facon d'apprendre une partie de la

nouvelle norme appliguée aux circeits logigues! .
Figrure 3

8 77 BIN 3 n,su,ssa laiI,ASB CLG 2:0R1GIN @,3,52,320,108,272:CL6 JrINK 1,0:INK 2,00 18K 3,120 16K 5,182 000 7,19
INK 3,200 INK 9,120 1N 10,250 1NC 11, 1BPLOT E,420,10

2 MOVE 42,285iCALL SBDLT:FSINT® SO, IACLCIACY;

s U300, L MOVE ST, 285 FRINT® ZORARD LFLUS V2

45 HOVE 49, 145:CALL %BD19:PRINT" AAC-MICROLDGIC *;

70 WINDOWAZ,12,15,18,15:PRINT:FLOT @,400,B:FCR =452 TC 135 STEP-Z8:C0ALL &BOIF:ROVE
a3 se="  SAD “i1$=" LA "ioe=" CLAO “rlg2t IONARD

30 IF af="5"0R ad="s"THEN wi=S3ELEE IF a3="I"OR a#="1'THEN we=I$ELSE IF a#="C'DR &
SE IF a#="P'0R a¥="p"THEN w$=PEILIE GOTO 7R

-1 gt SE *JE):T ‘v’-‘m g

1,26 FRINT" §.1LLLLP
PSP
=2 THEN w3=CSELSE IF a¥="I"DR a2="z'THEN wi=lSEL

T NEXTI INPUTEE, 28:

1 PLOT @ #EB 11:FOR 1=16@ 0 207 STEP J:MOVE 100, 5:PRINT we;iNEAT:PLOT @,4Q3,1:80VE 4B, L45:PRINT"  utilintaire  "“§iPEN LTAG
1 RY % CAPD™:
=l 7 L 4BBFF:CALL LEBBR:NODE 2
128 IF NS $THEr| err§= 35="COPY, 8CH" : pro¥="SCHEXA, 804"
!q@ F As=! .ﬂ‘“N Brrg= Q¥="COMFD, SCH"
1 Tk BC 1prg#="CIAD+E2, 80"
159 IF 18T MDDE 2:LOCATE 28,20:PRINT * 2ONARD ce charge ..., ":RUN"ZONARD"
160 IF we=PETHEN WIDE 2:LOCATE 29,2 PLUS [ MK I1) se cnarge ... "tRUNPFLUS
OEF &5,0,2,0,0 anteroit
“DDE 2160508 &8
E 36,4:PRINT CHRE!158);°1988"
T paz fart ge RESET, il est encors temps '°
OEEECET-VOUE URE Jlsquette formatee en DATA & (O/N)
7 ko par schema)*
I3RS re=UPPERS (TNREYE sHEND
2 LOCATE 5,7 TTE idigz syztemz en R°I°
TiT LOCATE Byl ur changer les options "iLOCATE 75,16:FAINT"purs “jCHRE(ZH);" COPY “iCHR$(24)3" Jour 13

T-IL ALJME 77 Binon RESET "t3SPACIFLINCHAFIZA

210 IF wE=CETHEN BQ
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Puis nous trouvimes le 8¢ bit,
jusque-la perdu dans le cdble en
nappe. Cette découverte nous
permit d'accéder aux joies de la
simple densité sans défaut, du

rattrapage d'échelle, et de la |

réduction éch : 2/ éch : 1. Et nous
nous fimes un plaisir de wvous

communiquer cette liesse dans

»

RADIO-PLANS a

CIAO et TTO.

travers SAOQ,

La seule ombre au tableau était |

que la récupération de ce 8e bit
nécessitait une légére modifica-
tion de l'ordinateur. Et certains
d’entre vous nous ont avoué hési-
ter a franchir ce pas : risque de
mauvaise rmanip, perte de la
garantie...
PLUS V2 résoud le probléme.

Cette utilitaire propose des
RSX destinées a imprimer des
dessins réalisés en mode 2. Elles
fonctionnent toutes en 7 bits,
donc sans modification de 1'ordi-
nateur et conservent tous les
avantages de l'impression 8 bits.
Elles permettent d'effectuer une
ou plusieurs passes sur une
méme ligne afin de compenser
un ruban fatigué. Ce programme

s'adresse donc a tous les posses- |

seurs d'un AMSTRAD CPC et
d'une imprimante compatible
EPSON. Bien sur, les utilisateurs
de SAO et CIAO vont pouvoir
remplacer COPY-8B.SCH ET IMP-
CIAQ.SCH (qui exigeaient 8 bits)
par de nouveaux fichiers remplis-
sant exactement les mémes fonc-
tions: COPY.SCH et IMP-
CIAQ.3CH.

Les cing modes d'impressions
de PLUS V2 sont :

- Echelle : format 8" x5” (203
x 127 mm). Ce mode permet d'ob-

tenir sur papier, un dessin res- |

pectant les proportions exactes
de I'écran. En largeur :
640 points/8”
pouce. En hauteur : 400 points/
Bl 80 points par pouce. On
remarque gue 8 points représen-
tent 1/10¢ de pouce donc
2,54 mm. C'est le pas standard
pour les circuits imprimés.

- Echelle/2 : format™ 4" x 2,5"
(101,65 x 63,5 mm). C'est le mode
précedent d.mse par deux, avec
le méme respect des proportions.
A utiliser pour imprimer des des-
sins échelle 2 : vous retrouverez
I'échelle 1 mais 'ALPHA souffri-
ra...

- Simple
mat 8" x5,2"

densité : for-
(203 x 132 mm). !

80 points par |

A3 RS prgh
46D CALL 4ER12
[ 470 IF(INKEYI@1<>=1 AND m=B)THEN e=1:LOCATE 21,7:PRINT*COULELR

":160T0 528
480 IFCINKEY (B)C-1 AND m=1) THEN m=B;LOCATE 21,7: PRINT*HONDCHROME™:BOTD 528
499 TFINKEY (2)43-1 AND PEEK (&A625)=1)THEN POKE LA623,0:LOCATE 12,%:PRINT"1 LECTEUR DE DISOUETTE *:G0TD 520

I 300 TF(INKEY (20<3-1 AND PEEK{SAFE)=D)THEN POKE 45HFE, 1:LOCATE 12,9:PRINT"2 LECTEURS DE DISOUETTE":60TO 520

1@ IF INKEY(9)<>-1 THEN 540

LOCATE 3,24:FRINT SPACES(71]
530 GOTO 4&R
349 MODE Z:RETURN

| 378 LOCATE 5, IS:PRINT'CPC 44564 ( CRYN 2.2 0 11 faudra taper
| 580 LOCATE 5,1B:PRINT*£128 { CP/H 3.0 ):

| 400 CALL LEB:B:iCFH

| &iB SYNBOL 253,%,48,120,12,124,204,118,0; "
| 620 SYNBOL 254,12,24,60,102,125,%,40,0: "
630 SYMROL 295,48,24,40,182,125,95,48,0: °

& accentue

5 e accent aigu

2 e accent grave

| £43 KZY 141,CHRECIF1):KEY DEF 15,0,123,128,141:" B OHMS

| 859 KEY 142,CHRF(ISDIIKEY DEF 31,0,138,136,142:" B SYGMA

640 KEY 143,CHR$(1BA}:KEY DEF 5,0,131,131,14%:° 3 PI

679 KEY 144,CHRS (183 :KEY DEF 19,0,135,135,144: ' 7 MICRD

688 KEY 145,CHR$(170):KEY DEF 48,134,134, 145" & 314

650 REY 143 CARS(LE9):KZY DEF 130,129,129, 188 | 1/2

708 KEY 147,CHRS(168):KEY CEF 20,0,132,132,147: 4 1/4

TR FEY 148,C-RE(164) :KEY DEF 3,,137,137,148:° % COPYRIGHT

720 KEY 129, *FIGURE No “:iKEY DEF 7,0,138,138,149: " POINT essage
T5d KEY L53,CHRS(233):KEY DEF 28,2,64,124,150:" € a accentue

748 KEY 151,CHR¥VZS4ISKEY DEF 12,0,133,133,150: " § & accent sigu
T3 REY 152,CHR¥(ZSSIKEY DEF 14,0,139,130,152:° 2 e accent grave
| 755 KEY 153,CHRE(251)5KEY DEF 9,1,%E0,4E9,153: )=

520 IF PEEK(NSAFE)=1 THEN LOCATE 5,24:PRINT CHR¥(24),"LE DEUXIEME LECTEUR EST-IL ALLLME 77 Sinon RESET "3 SPACES (11) ;CHRS (24) :ELSE

359 MIOE Z:LOCATE 19,4:FRINT"POUR PREPARER UNE DISCUETTE AU FORMAT 'DATA’,"
368 LOCATE 5, 1B:FRINT CHRS (280 ;SPC26) ;" INTRODUISET LE CP/M";SPCI20)CHRS (24)

‘FORMAT B"."

Utiliser "DISCKITS.COM' et suivre les instructions."
399 LOCATE 5,22:PRINT CHR(24);" APPUYEZ SUR LBE TOUCHE POUR LANCER LE CP/M ";EHRE(24);SPCI1105%A tout de suite !

’ Figure 4
1 REN PLUS. BAS
E 2’

3 REM IMAGE = &7B2B (7 Kol
| 4 REM TANPON = 47888 (2 Ko}
| 0 REM DEBUT = LAZ&E
| & REM FIN = hAS24
1 7REN LONE = 48384
i B REM SAVE "PLUS.BIN",B,kA2E,LO3BA
| s
10 MEMCRY &7B2A:LOAD "PLUS.BIN",LAZSE
] 20 CALL bAZES
1 3@ MODE 2:PRINT
| 4B PRINY "RSX INSTALLEES“:PRINT
| 58 PRINT "iLHE Chargepent d'une image et affichage”

1 &8 PRINT *1SHG Sauveqarde d'une image affichee”
| 70 PRINT

] 8@ PRINT "iRED Reduction echi2fech:l de 1‘scran”
| 90 PRINT "iHOR Inversion horizontale de 1'ecran®
! 108 PRINT "IVER Inversion verticate de 1'ecran®
i 118 PRINT “IVID Inversicn video de 1‘ecran®

128 PRINT

138 PRINT "iEl,n  Impressien {circusts imprimes)®

140 FRINT "1E2,n  lepression de controle ECH.I fcircuits imprimes)”

158 FRINT "iDl,n  lepression simple densite®

168 PRINT "\I2,n  lmpression double densite”

178 PRINT "iD4,n  Impression quadruple densite"

188 FRINT * ,n parasetre (option) du nonbre de passeis)®

198 PRINT:PRINT = COMMANDES a | 'inpression:

200 PRINT* shift + P = PAUSE"

219 PRINT® shift + I = REMISE EN MARCHE"
| 228 PRINT" shift + [ = ARRET definitif"
]‘. 23 NEW

Figure 5

:

i L'impression classique pour vos |

créations graphiques, y compris |
| les schémas.
| - Double densité :
'x 2,6" (135 x 66 mm).
. qualité (surtout avec passes = 2).
- Quadruple densité: for-
mat 2,6" x 2,6" (66 x 66 mm).

. rentre dans une boite de disquet-
tes 3".

Durant l'impression, trois com-
| mandes sont accessibles: P
| majuscule provoque une pause, I
; majuscule permet de continuer

| et Q majuscule stoppe définitive-
 ment 'impression.

T T e L e e P s s

gt =

Vous voila informés pour l'es-

| sentiel. Passons maintenant a la
| pratique.

|

C’est mignon, et si petit que ¢a |

format 5,3” |
Une |
variante économique, mais de J
| ils
| MA.SCH.

Schema.SCH

La figure 1 contient l'intégra-
lité du fichier. Plus de COL-3 a b,
sont inclus dans SCHE-

Nous vous conseillons de sau-
ver ce fichier et les suivants sur

| une disquette systéme vierge.

Nouvelle norme

Si vous tapez les données de la
figure 2 a la place de celles exis-
tantes dans le fichier précédent,
les symboles logiques seront

| représentés avec le nouveau gra-

93

e rmamE e e e

x e



phisme en vigueur. La figure 3
vous montre le résultat obtenu.
Nouveau lanceur

I1 est donné a la figure4 et
permet d’accéder aux 5 program-
mes (SAO.IAO.CIAO.ZONARD et
PLUS V2). Pour le lancer, faire
RUN "AC"

Pensez a vous faire des écrans
de présentation ou alors suppri-
mez la ligne 345.

Plus. bas

La figure b donne ce fichier.
Les REM situées entre 2 et 9
peuvent ne pas étre tapées, mais
vous serons peut-étre bien utiles
un jour, comme la 8 qui vous dit
commernt sauver le fichier binaire
(quand celui-ci est installé 1)

Plus. bin

- Les DATASs sont listés figure 6,
et un nouveau détecteur d'erreur
a été implanté. Si dans certaines
conditions il ne donne pas auto-
matiquement la ligne exacte, il
suffit de faire PRINT CP, pour
qu'elle soit affichée.

Comme d’habitude, RUN
jusqu'a ce que le message de
sauvegarde apparaisse (au bout
d'une dizaine de seconde).

Vous pouvez maintenant faire
RUN « PLUS » (aprés un reset).
L’écran conclut par READY.
Tapez D2,3 et vous obtiendrez la
figure 7. C'est la double densité,
triple passes avec un ruban HS...

Copy.dat et impciao.dat

Ces deux fichiers de Hardcopy
complétent la nouvelle dis-
quette : I'un pour SAO et IAQO
(simple -— double densité) 'autre
pour CIAQ (ECH2 — ECH1).
Tous les deux ont le nombre de
passes programmables.

Ils sont donnés aux figures 8
et 9 et bénéficient également du
nouveau detecteur d'erreur.

Le travail effectue astucieuse-
ment (réfléchir d'abord sur papier
avant de foncer sur le clavier)
devrait vous permettre d'accéder
a un sympathique logiciel sur
464. Vous disposez ici du lanceur,
de SAQ, PLUS V2, et des deux
hardcopy spécialisées.

En préparant bien le travail,
une journée devrait suffire pour
tout mettre a neuf.

1B MEMORY MAZ6A:PRINT "PATIENTED SVP.."
20 FOR 1= LAZHB TD &A&24 STEP B

32 FOR 0=3 TO 7:READ N$:V=VAL{"L"tN$)
40 POKE I+J,V: TOT=TOT+VINEXT J2

50 READ A:1F A=TOT THEN 78

&8 PRINT® ERREUR EN “;CP:STOR:

T2 TOT=R:CP=CP+1@: HEXT [

80 PRINT*SAVE *;CHRS (3413 "PLUS.BIN;

98 FRINT CHRS$134)5" B, MAZ6E, 1A624*

180 DATA 33,2C,20,34,36,37,20,80, 133
110 DATA BA,28,38,33,30,2€, 44,41, 37
128 DATA 54,33,32,2C,32,43,2C,33, M1
138 DATA 33,2C,33,30,2C,32,43,2C, 3%
140 TATA 33,32,20,34,33,20,32,43, 4%
158 DATA ZC,20,33,39,38,20, 00,04, 295
160 DATA 28,38,34,30,2E 34, 41,54, 451
178 DATA 33,33,2C,33,33,2C, 32,43, 40%
189 DATA 2C,33,33,20,33,30,2C,32, 383
190 DATA 43,2C,33,32,2C,34,35,2¢, 423
200 DATA 20,34,30,35,20,00,04,20, 273
218 DATA 38,35,30,2E,84,51,54,32, 478
229 DATA 43,2C,33,33,2C, 33,32, X, 402
230 DATA 132,43,2C,33,33,2C,33,30, 40
248 DATA 2C,32,43,2C,32,38,20, 2, 379
250 DATA 33,34,34,20,00,04,28,38, 306
260 DATA 36,30,2E,44,41,54,33,33, 447
270 DATA 2€,33,38,2C,33,33,2C,32, 391
280 DATA 38,2030, 44,20,30,41, 2, 409
290 DATA 32,39,2C,33,34,20,20,32, 31!
320 DATA 3%,37,21,00,0A,20,33,37, 310
310 DATA 3@8,2E,44,41,94,33,36,2C, 460
320 DATA 33,38,2C,32,45,2C,34, 34, 410
330 DATA 35,2C,32,43,2C,33,34,2C, 425
349 DATA 33,34,2, R, 34,3, 3,2, 3
358 DATA 0D,0A,22,33,33,30,20,44, 305
J62 DATA 41,54,41,20,13
378 DATA 43,20,33,32,2C
I6 DATA 32,43,€,33,13
392 DATA 2€,32,43,20,29,
420 DATA 20,00,84,20,33
412 DATA 44,41,54,41,79
428 DATA 33,34,2C,32,43,2C, 32,38,

438 DATA 2C,33,34,2C, 35,3, 2C, 33,

448 DATA 39,2C,32,38,2C,28,33,35,

43 DATA 30,20,80,04,29,33,35,38,

468 DATA 29,44,41,34,41,20,30,44, 462
478 DATA 2C,32,41,2C,32,30,2C,33, 394
488 DATA 33,2C,33,3%,2C,33,308,2C, 384
498 DATA 32,30,2C,34,34,2C,28,33, 313
502 DATA 39,35,28,00,04,20,33,36, 293
8
x

B
HEgREIESEE

Sy

518 DATA 30,20,44,41,54,41,28,34, 446
520 DATA 31,2,35,34,20,34,31,%, 367
530 DATA 32,30,2C,33,33, 2L, 33,35, 392
540 DATA 2,32,43,20,33,32,20, 20, 362
550 DATA 34,34,34,20,00,04, 22,33, 204
S0 DATA 37,30,20, 44,41 54,41,20, 449
570 DATA 34,33,20,32,43,20,33, 3, 413
562 DATA 2C,33,32,20,32,43,2,33, 401
590 DATA 34,20,33,33,20, 32,45, X, 403
400 DATA 28,34,32,33,20,ED,24,20, 27
510 JATA 33,38,30,20,44,41,54,41, 469
620 DATA 20,33,32,2C,34,13,2,32, 374
53 DATA 43,2,33,33,20, 3,35, 2C, 483
640 DATA 32,43,2C,33,33,2,33,, 410

[
bl =i

650 DATA 2€,28,34,31,30,20,20, 04, 260
668 DATA 29,33,39,30,20,44,41,54, 437
7B DATA 41,29,32,43,26,33,32,20, 403
&80 DATA 34,33,20,32,03,20,32,30, 406
£90 DATA 2C,33,34,2C, 33,38,20,33, 185
720 DATA 35,2C,20,33,39,39,20,00, 3@
710 DATA BA,28,34,30,30,29,44,41, 358
720 DATA 34,41,28,32,30,2C,70,44, 439
T3 DATA 2C,30,41,2C,32,30,20,33, 194
748 DATA 33,2C,33,34,20,33,38,2C, 385
750 DATA 32,30,2C,20,32,37, 30,20, 159
760 DATA 90,04,22,34,31 30,20, 44, 304
770 DATA 41,54,41,20,30,36, 2,34, 484
7EQ DATA 31,2C,35,34,2C,34,31,2€, 387
790 DATA 32,38, 2,33,33,2C,33,33, 399
590 DATA 2C,32,43,2C,28,34, 36,39, 39
810 DATA 20,2D,4,28,34,32,30,29, 269
B2 DATA 44,41,54,41,29,33,33,2C, 440
838 DATA 33,3¢,20,32,43,2C,33,32, 409
849 DATA IT,34,33,2C,32,43,2C,33, 403
850 DATA 32,2C,35,30,2C,20,34,30, 369
848 DATA 3&,28,00,04,20,34,33,30, 292
B70 DATA 28,44,41,54,41,20,32,43, 483
862 DATA 2€,33,33,2C,35,34,2C,32, 367

859 DATA 43,2C,33,33,2C,33,31,2C, 41
900 DATA 32,43, %,33,15,26,20,33, 390
910 DATA 39,35,28,2D,B4,70,34,34, 381

920 DATA 30,20,44,41,54,41,28,33, 445

930 DATA 30,2C,32,43,2C,33,32,2C, 393
948 DATA 33,30,2C,32,43,2C,32,39, 402

950 DATA 32,43,2C,33,32,2C, 33,30, 405
948 DATA 2C,28,34,38,32,28,20,04, 281

970 DATA 28,35,35,38,26,44, 41,54, 439

989 DATA 41,20,33,32,2C,34,33,2C, 389

590 DATA 32,42,2C,33,33,20,33,32, 428

1820 DATR 2€,32,43,20,33,33,2C, 33, 422
1818 DATA 38,2C,28, 34,30, 35,29, D, 322
1820 DATH 84,22,39,36,30,29,44,41, 346
1830 DATA 54,41,22,32,43,2C, 32,30, 340
1048 DATA 2C,35,34,2C,33,38,2C,33, 365
1850 DATA 32,2C,32,30,25,30,44, 20, 3%
1040 DATR 38,41,2C,20,32,38,31,28, 376
178 DATA 90,84,20,39,37,38,20, 44, 315
1882 DATA 41,54,41,29,32,30, 20,33, 439
109 DATA 39,20,33,35,2C,33,38,2C, 372
1188 DATA 32,30,2C,34,34,2C,34,31, 391
1410 DATA 2C,35,34,2C,20,34,33,39, 365
1128 DATA 20,00,04,28,39,38,38,28, 208
1130 DATH 54, 41,58,41,28,34,31,2C, 459
1148 DATA 32,30,2C,33,33,2C,33,32, 389
1150 DATA 2C,32,83,20,33,34, 20,33, 403
1160 DATA 33,2C,32,43,2C,29,33,38, 395
1178 DATA 39,28,80,04,29,39,30,38, 386
110 DATA 28,44,41,54,41,28,33,32, #47
1199 DATA 2C,34,35,2C,32,43,20,33, 403
1200 DATA 33,2,33,33,20,32,43, %, 402
1248 DATA 33,33,2C,33,32,20,20, 34, 375
1228 DATH 30,38,23,00,84,20, 31,38, 268
1230 DATA 30,30,20,44,41,54,41,28, 442
1240 DATA 32,43,2€,33,32,2C,34,33, 489
1250 DATA 20,32,43,2,35,33,2€, 33, 482
1260 DATA 33,2C,32,43,2C, 33,33, 2C, 402
1278 DATA 20,34,38,32,20,00,80,22, 249
1288 DATA 31,30,31,30,20,34,41,54, 443
1290 DATA 41,20,33,38,2C,32,43,2C, 401

Figure 6
RSX INSTALLEES
ILMG Chargenent d’une image et afficha
15MG Sauvegardes d'une iugp aﬂich:e 2%
|RED Reduction ech:2/ech;l de 1’ecran
| HOR Inversion horizontale de 1°ecran
IER Inversjon verticale de 1'ecran
IVID Inversion video de 1'ecran
IEL.n mprescion {ci its i
1E2.m [Wpr 2551 0T ég :ggtl:rglgﬁelil,isicinuits inprimes)
ibl,n [Apression s):ﬂle densite
ID M Apression double dlng
T Apression quadruple
R paranetre (option) du nombre de passels)
COMMANDES a 1’ impression:
shift + P = PAUSE
shift + I = ISE EN MARCHE
shift + & = I definitif
Read:
02,3
Figure 7




1 REN “COFY, BT
18 MEMORY LAAFI

20 FOR I= &A4FY TO &AG0A STEP §;

30 FOR J=B TO T:READ M$:V=vAL("k"+H$)

48 POKE 143, Wi TOT=TOT#V:NEXT 1

5@ READ #A:1F A=tnt THEN 72

4@ PRINT "ERRELR en"jcp:STOP:

0 TOT=B:cp=cp+ilNEXT §

B2 FRINT "SAVE "jCHRS (3413 "COPY.SCH";

98 PRINT CHRS(Z4: ;"B LA4FY, 401 14"

180 DATA FE,B1,20,87,78,FE, 00,28, Ti1

118 DATA 8Z,18,&2,3E,81,32,09,45, 314

120 DATA 3E,03,3%,07,06,3E, 11,32, 817

132 DATA @8,M&,CN,EF,45,C0,DE, A5, 1375
148 DATA 21,0@,C0,22,83,A4,C0,1B, &40

150 DATA BB,FE,5:,20,08,3E,84,32, 774

163 DATR D5,R6,00,EF A5,FE, 59,20, 1136
178 DATA 07,CD, 18,BB,FE,49,20,F9, 1834
189 DATA 3E,BA,CC,FA,AS,3R,89 A, 525

198 DATA 47,C5,24,83,h6,3E,00,CD, 759

00 DATA FA,AS,0¢,02,C5,E5,35, 18, 938

218 DATA CD,FA, A%, 3E,20,C0,FA, A5, 1384

230 DATA FA,AS,3€,81,00,FA,86,E1, 1323
249 DATA 3,28,32,05,Ab, 16,80, 3, 535
250 DATA 88,32, 06,06,E5,34,87, 88, 650
260 DATA 47,0E,02,7E,A2,28,08,37, 476
270 DATA CB,11,37,C8, 11,18, 86,4, 780
280 DATA CB,11,AF,CB,11,00,26,8C, 1846
298 DATA 10,E9,79,CD,FA,A5,8F,C8, 1368
188 DATA 14,E1,3,06,06,30,FE,08, 795
310 DATA 20,CF, 25,30, 05,86, 30,FE, 818
320 DATA 00,20,BF,C1,10,9E,C1,19, 799
33 DATA 90,20, 03,08, 06,83,C0,28, 607
349 DATA BC,10,7B, 30,07, A6, FE, 02, %42
350 DATA 28,31,3E,F7,B0,C2, 17,45, 948
340 DATA 3€,80,ED,28,83,03,17,45, B0S
370 DATA 3£,02,32,07,A8,3E, 88,32, 419
380 DATA 8,4 ,ES,CD, 0, A5,E1,C3, 1415
390 DATA 17,45, ,1B,CD,FA,45,3€, 959
480 DATA 33,CD,FA, A5, 34,28, 46,C0, 1183
410 DATA FA,AS,C,3E, 1B,C0,FA, A5, 1325
420 DATA 3€,48,C0,FA,RS,09,00,2, 1196
438 DATA BD,38,FB,C0,26,80,09,08, 1134

| REM "IMFCIAD. DAT
18 HEMORY LAGF3

20 FOR = LA4F4 TO LAKZS STEP B:

38 FOR J= 0 7:READ N§1U=VAL (™" +N$)
40 POKE 1+J,VaTOT=TOTH:NEXT J:

5B READ A:IF Astat THEN 79

&0 PRINT "ERREUR en"jcp: STOP:

70 TOT=R:cp=cp+1@INEXT 1

80 PRINT "SAVE “;CHRE34);* [HPCIAD, SCH";
90 PRINT CHR$(34); "B, kA4F4,40131"

100 DATA FE,1,20,07,78,FE, 00,28, 711
L18 DATA @2,18,82,3¢,01,32,23,86, 342
120 DATA 3£,03,32,21 b, HF, 32,24, 575
138 DATA #5,C0,89,R8,C0,F8,AS,21, 1197
140 DATA B2,00,22,10,Aé,3A, 24,6, 61
150 DATA FE,B4,28,88,3C,32, 24,86, 418
160 DATA 3,10, 18,84, 4,32, 24,86, S35
170 DATA 3E,11,32,22,A,CD,F8,A5, 947
130 DATA CD,1B,BB,FE,5¢,20,08,3€, 856
190 DATA 84,32, 1F A6, C3,@9, A48 FE, 971
200 DATA 50,20,87,CD, 1B,55,FE, 49, 865
213 DATA 20,F9,3E, 20,00, 14,86, 34, 892

250 DATA 14,A6,3€,84,C0, 14,86, 3, 705
240 DATA 40,00, 14,R6, 3, 21,00, 14, 743
278 DATA #b,E1,3,28,32,1F 86,18, 762
260 DATA ©89,3E,83,32,20, M6, E5,30, 733
290 DATA 21,R8,47,0E,00,7E,A2,29, 612
320 DATA B8,37,C8,11,37,C8, 11,18, 582
318 DATA 86,AF,CB,11,AF,CB, 11,00, 1001
320 DATA 26,BC,10,E9,79,0D, 14,48, %37
330 DATA AF,CB,1A,00,00,E1,38,20, 719
349 DATA 44,30,FE,20,20,00,23,34, 811
350 DATA 1F A6,30,FE,00,20,80,1, 92
360 DATA 10,5C,CL,10,8E,2A, 10,86, 760
370 DATA 06,B3,C0,26,8C, 18,FB,3, 745
380 DATA 21,48,FE,02,28,2F, 3¢,F7, 851
399 TATA BC,C2,16,A5,3,60,6D,28, 938
490 DATA 03,C3,16,85,3€,02,32,21, 532
419 DATA hb,3E,88,32,22,Rb,22,1D, 552
4270 DATA £6,C3, 26 ,45,35, 18,00, 14, B8t
430 DATA #6,3E,33,00, 14,08, 30,22, 742
449 DATA A8,CD,14,86,09,3€, 18,00, 1052
450 DATA 14,84, 3,

JCD,14,86,09, o4
220 DATA 23,R6,47,C5, 28,10, A6, 35, 768 FB

]

270 DATA 3E,24,C0,FA,A5,35,40,00, 1817 442 DATA 90,08 ,89,02,00,20,00,08, B 4£@ DATA O, 2E,BD,38,FB,CD, 28,80, 1184
239 DATA 90,C0,14,A,06,82,05,E5, B3 [}
.-}

470 DATA C9,e2,02,00,00,00,00,00, 201
]

Figure 8 249 DATA 3E,1B,C0,14,A6,3E,20,C0, 789 480 DATA @1,08,02,02,00,00, 20,00, 0
Figure 9
Le mois prochain, votre dis- | Note de derniére minute de | aura laissé 10 mois pour saisir
quette sera compléte, et vous | J. Alary: quelques Ko, ce qui devrait étre

suffisant. Cette mesure concerne
SAO...CIAQ, mais la formule sera
réinstaurée pour les autres logi-
ciels publiés ultérieurement, car
donner une limite temporelle a | elle vous a, semblerait-il, bien
ce service gratuit : & partir de fin | plus !

mai, il sera désgactivité. Cela vous | J.A

J'ai eu du mal & tenir les caden-
ces de corrections (environ 30 par
semaine plus une vingtaine de
lettres) aussi je me vois obligé de

vous demanderez comment vous
avez pu vous satisfaire de la pré-
cédente, qui pourtant vous avait
déja enchanté |

Alain CAPO
et Jean ALARY

Llavec grals Lhermegque s LOLATE 1%, FSr Ll "claven teu

Wl e suivant la fagon de monter le transistor sur
i e son radiateur voici la résistance thermique

1690 BOITIER-RADIATEUR associée :

1 EOPL dava, LS00, 1710, LA20, 1690

bewent sure e padiatewr”

Référence 1 Roisc | Roaa
= o, iR INFUT"Resislance thermigue Jonclion-boltier du transistor (en
0 ROIC : k . 2N3055 1.52
17 -’l-‘.J (ST TR R T, E : Hoit ; E TIP 30 4-17 6215
o ! PINPUT "eparsseur de la Lole (en mmr:',k
1/a0 LUla 'R.{N]"'M!att—}:“l:‘l!.l)! utilaizses: ":LUCATE o, 1Sz FRIMT*Lraluminium anodis TIP 31132 3'125 62-5
e LULATE FEIMT"Z)aluminium poli®:LOCATE 10, 15:FRLNT "2lcuivre poly" s LOCH TIP 33.34 1.56 35.7
11,15 FFLMI =1 g
1770 LOCARTE 13,1%9:1 I~|1I‘-'L!T""vc'.- Lire choia: ", LH TIP35'36 1 35'7
: BUTD LE0O TIP 41,42 1.92 | 625
TIP 3055 1.39 | 35.
TIP 3054 139 | 35.7
TIP 140,141,142 |1 35.7
TIP 145,146,147 1 35.7
15: IMPUT "diametre du trou pour passage de la vis (en mm):", S IP 120 121 122 1 92 62 5
T+ ROCS ) 2FW 1 1 L) L
TIP 125,126,127 1.92 | 62.5
I'MEM GOTO 1500
1900 REM
1900 REM "HEXNECEEREXERNENAH A AXXLANE AR NEERXEEE T A XS BHRRRAA X"
1520 REH entete d ecran o Type de montage Rocs
T950 REM "HE#A kA5 S HHER AR AR ERERRER A HFHFE R RN N L
L7400 HEM = S H
}.‘5":'.9 I"\I.'L" £ I_.UL:F_\'I E_ _1 AT PRINT"CALCUL DEES DRIMERNSIONE D'UN RADIATEUR" AVBC gralsse au sﬂlcone 1
L9906 ReTURN T Avec une feuille de mica 1.8
1580 CLS:LOCATE 1,15:FRINT "CALCUL DE RER":PREINV:FRINT A% 3 :
1590 RETURN Directement sur le radiateur 3

2000 2HD

P. MORIN




